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Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului
Centrul National de Evaluare s1 Examinare
Examenul de bacalaureat 2012
Proba E.c)
Proba scrisa la MATEMATICA

Varianta 5
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiintele naturii
Filiera telinologica: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, toate calificdrile profesionale;
profilul telinic, toate calificdrile profesionale
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
5p | 1. Ardtatica 27" +277 =0,75.

<0.

Sp | 2. Rezolvati in multimea numerelor reale inecuatia 2
X —=

tn

P | 3. Rezolvati in mulfimea numerelor reale ecuatia Jx+2=x+2.

4. La o banca a fost depusa intr-un depozit suma de 900 lei cu o dobanda de p% pe an. Calculati p. stiind
cd. dupd un an. in depozit suma este de 1008 lei.

5p | 5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele 0(0.0) si 4(2.3). Determinati coordonatele punctului B.

tn
=

stiind cd 4 este mijlocul segmentului (OB) .

o . . . .. . _sinx+4cosx
Sp | 6. Determinati masura x a unui unghi ascutit, stiindcd —— =5 .

COsx
Solutii
Subiectull
1. Folosim formula a™ :in.
a
21427 =1+i=£+£=g+l=§=0,75

2 22 2 4 4 4 4

2. %<0<:>X—3<0<:>X<3<:>X€(—OO,3).
X_

3. Punem conditii de existentd X+2>0<> X > -2 <> X e[-2,40).

Pentru rezolvare ridicdm la patrat ambii membri ai ecuatiei:
2
(\/X + 2) = (X + 2)2 S X+2=X"+4X+4 < x> +3x+2 =0.Aceasti din urmi ecuatie are solutiile x, = 1 si

X, = =2 .Dupa verificare se obtine cd ambele solutii sunt bune.

4. Dobanda obtinuta este D =1008lei —900lei =108lei .
Mai departe avem:

P 900-108=9p=108= p=L_12.
100 9

5. Fie B(Xg, Yg)-

Mijlocul segmentului OB este A(OJFTXBOJFTyB)
Dar A(2,3).

Rezulta ca:
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6. Sinx+4cosx =5=5iNX+4C0SX =5C0S X = SiN X = C0S X => X = 45°
COS X
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
(1 0 0
1. Se considerd matricele H(x)={0 1 Inx|.cu xe (0,4eo).
0 0 1
Sp | ) Ardtati ca det(H (x))=1. pentru orice xe (0.+eo).
5p | b) Determinati numarul real @, a >0 . astfel incat H (x)- H(a)=H(x). pentru orice x>0 .
5p | ©) Calculati determinantul matricei H (1)+H (2)+...+ H(2012).
2. In R[.X] se considerd polinomul f = X? +3X? -3X —1, curadacinile x,.x,.x;.
Sp | a) Aratati ca polinomul fse divide cu X —1.
5p | b) Calculati x” +x,” + 157
Sp | ¢) Verificati daca (2—x;)(2—x,)(2—x;) =13.
Subiectul 2
10 O
l.a) detH(x)=[0 1 Inx[=1+0+0-0-0-0=1Vxe(0,+x).
00 1
b)
H(x)-H(a)=H(x), Vx>0

1 Ina|=|0 1 Inx|,Vx>0&
0 1 0 0 1
0 1 0 O
Ina+Inx|=/0 1 Inx|[[Vx>0&
1 0 0 1
Ina+Inx=Inx,vx>0<
Ina=0<a=1

H

01 0 O 1 0 O
0
0

o O O O B
[EEN

c)
10 0 10 0 10 0
H(1)+H(2)+..+H(2012)={0 1 In1|{+|0 1 In2|+..+|0 1 In2012|=
0 0 1 00 1 00 1
2012 O 0 2012 O 0
=| 0 2012 Inl+In2+..+In2012 |=| O 2012 In2012!
0 0 2012 0 0 2012
Determinantul acestei matrice este;
2012 O 0

0 2012 In2012Y=2012°+0+0-0-0-0=2012°.
0 0 2012
2.a)Restul impartirii polinomului fla X —1 este r = f (l) =1°+3.1°-3.1-1=1+3-3-1=0de unde rezulti ci f

se dividecu X —1.
b) Scriem relatiile lui Viete:
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X, + X, + X3 = b__3_ 3
1 2 3T T T T T T
a 1

XX, 4 XX 4 XX, = o= 2 3
17%2 13 23 a 1

d -1
XXXy =——=——=1

a 1

Se foloseste formula (a+b+c)’ =a?+b? +¢? +2ab+2ac + 2bc in care inlocuim pe a,b,c respectiv cu x,, X,, X;
Rezulta:
(% 4 X 4% )" = X2+ X2 3+ 2( XX + XX + XX ) =
(B =X+ X +x2+2(-3)=9=x + X2+ X2 —6= X+ X} +x2 =15
c) Metoda 1:
f=X34+3X2=3X —1=(X =x)(X =%, )(X —=x,) =
f(2)=(2-%)(2-%,)(2-%)=2°+3-2°~3.2-1=8+12-6-1=13
Metoda 2:
(2=%)(2=%,)(2=X;) = (4= 2% = 2X, + X%, ) (2= X3 ) =8—=4(X, + X, + X3 ) + 2( XX, + X, Xg + X, Xg ) = XX, X =
—8-4(-3)+2(-3)-1=8+12-6-1=13
SUBIECTUL al ITI-lea (30 de puncte)
1. Se considerd functia f:(0,+e) >R, f(x) =Jx-Inx.

5p | a) Aratati ca hmw
=4 x—4

=0.

5p | b) Demonstrati cd functia f'este cresctoare pe intervalul (4.+ee).

Sp | ¢) Determinati ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei /.

2. Se considera functia f:R—R, f(x)=xe".

5p | a) Aratati ca functia F:R —R. F(x)=xe" —e" +2012 este o primitiva a functiei f .
Sp | b) Calculati J f(Inx)dx

1
5p | ©) Determinati volumul corpului obtinut prin rotatia in jurul axei Ox a graficului functiei g:[L2] > R.

g(x)_f(x)
X
Subiectul 3
PN B 1
la)f (x)_(J_ Inx) _T_X x>0,
IimM— f'(4)= 1 1.1 1_
>4 x—4 2J4 4 4 4
b) Facem tabelul cu monotonia functiei f. f este derivabila pentru x>0.
1 1 J’
f'(x)=0—F—=-—-=0< 2o x=4
(x) 5 x ex=
X 0 4 +00
Px) | e 0 ++ ++++++++

f(X) \f(4) /
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Din tabel rezulta ca functia f este crescdtoare pe intervalul (4, +oo) .

c) Iin;)l f(x)= Iing (\/; —In X) =0—(—o0) =+ deci graficul functiei f are asimptotd verticald de ecuatie x=0.
x>0 x>0

2.a)Functia F este derivabila si avem:

F'(x)=(xe" —e*+2012) =(xe*) —(e*) =xe* +x(e*) —(e*) =e* +xe* —e* = xe" = f (x),vx R
deci F este o primitiva a functiei f.

b)

! e 2

e X !
—L ?(In X) dx =

2

[ f (inx)dx= [ Inx-e™dx = ["x-Inxdx = j( jlnxdx_?lnxl

2 2 2 2 . 2 218 2 2 2
:—Ine—l—lnl J.X—-ldx=e——1'[ xdx:e——l-x— e Le Lo
2 2 2 X 2 24 2 2 21 2 22 2
e? e? 1 e 1 e*+1
2 4 4 4 4 4
2x |2 4 2 re?(e? -1
)V = 7Z'_[ x)dx = 7[_[ ) X:ﬂjzxe dx = 7Z'J. e?*dx = 7Z'e— =r LN ( )
1 X 2 X 2 2 2




Ministerul Educatiel, Cercetarii, Tineretulu $1 Sportulud
Centrul National de Evaluare 51 Examinare

Examenul de bacalaureat 2012
Proba E.c)
Proba scrisa la MATEMATICA
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiintele naturii

Varianta 5

Filiera tehmologica: profilul servicii, ftoate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale;

profilul tehnic, foate calificarile profesionale

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
# Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele

punctajului indicat in barem.

¢ Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impirtirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I

(30 de puncte)

Ll .y 5 11
L T =T =
2 +1 7= > + A 3p
=2-075 2p
4
2. 2
<0ex-3<0 3p
x—3
xE (—ee,3) 2p
3. | Conditie:x+220=x2-2 1p
x+2=x" +4x+4 Zp
n=-23% x=-1 Zp
4. | Dobanda obtinuta este D =10081e1-900 le1=108 la1 1p
L _900=108 2p
100
p=12 Zp
5.0 _Xgtxp . _Votym
Xy = 5 51V, =¥ 3p
xp=4 s yp=6 2p
6. | sinx+4cosx=>5c0sx 1p
SILX =COSX 2p
X :4SG 2].)
SUBIECTUL al IT-lea (30 de puncte)
La) | det(H(x))=1+0+0-0-0-0 4p
Finalizare 1p
b) 10 0 3p
H(x)-H(a)=0 1 ha+lnx|
0 0 1
p
ma=0=a=1
Praobi scrisa [a Matematica Varianta 5

Barem de evaluare 51 de notare
FHiliera teovericd, profilul veal, specializarea stiintele naturii

Filiera tefmologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale,; profilul resurse, toate calificarile profesionale; profilul rehnic,

toate calificdrile profesionale
1
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c) (2012 0 0
H(1)+H(2)+_ +H(2012)=| 0 2012 In(20121) 3p
0 0 2012
2012 0 0
0 2012 In(20121)|=2012° 2p
0 0 2012
2 | r=1r+3-17-3-1-1=0 ip
f=0=>xXx-1|f 2
b) | y+x+x;=-3 1p
.\'13 +x22 +.\'32 =15 3p
| f=x 43X 33X -1=(X-x)(X-x) (X —x3) = f(=(2-x)(2-x)(2—x3) 3p
f(2)=13 p
SUBIECTUL al ITI-lea (30 de puncte)
la ; 1 1
) flx)=—pF-=. x>0 2p
J\E x
. . x)—-f4
fderivabilain x=4= hmM:f'(-‘L) 2p
x—+4 i—4
Finalizare 1p
b) , -—2
feste dertvabila pe (0.+es) 51 f {xi:\fz = 2p
X
f'(x)>0 pentru orice x&(4,4) = functia f'este crescatoare pe mtervalul (4,+ <) 3p
O | tim f(x)=lim (Vx - Inx) = 4o
xﬁﬂf{ ) 1‘%0{‘!_ } 3p
x=0 x=0
x =0 este ecuatia asimptoter verticale la graficul functier 2p
2.2) | F este derivabild si F'(x)=xe" +¢" —¢* pentru orice xe B 3p
F=f 2p
b) | ¢ A 1
| f(lnx)dr=|xInxdr= P
1 1
x? X1
:Tlll.\, —JT ;ﬂr.?(: 2[)
1 1
) 2|8 9
_e x| e+l
T2 4| 4 2p
1
c) 2 )
V=m|g-(x)dx= 2p
2 2x ]2
=rfePdr=r—| = Zp
1 “h
7e’ [ez —1] Ip
:f
Proba scrisa la Matematicd Varianta 5

Barem de evaluare 51 de notare

Filiera teorveticd, profilul real, specializarea stiintele naturii

Filiera telmologicd: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, roate calificarile profesionale; profilul rehnic,
toate calificdrile profesionale

-
“




